

项城公交女司机寒夜送书暖人心

□记者 张志新 文/图

本报讯 12月19日18时30分许,夜色渐深,寒气袭人。此时,位于项城市花园路上的新华学校大门口却出现暖心一幕:项城市公交公司4路公交车女司机陈娜下班后,冒着严寒来到该校,将七年级学生董诚浩遗失在公交车上的一本语文书交到他手上,小小善举感动众人。

12月17日下午,董诚浩从项城市客运东站乘坐4路公交车返回学校,下车后发现语文书落在了公交车上。

那天下班后,陈娜在打扫公交车时发现了这本语文书,课本上只有学生姓名和学校信息。

陈娜上班时便随身携带着这本书,等待学生前来认领,可两天过去了,依然没有人来领。

作为一名学生家长的陈娜,深知语文课本对孩子的重要性,她索性不再等了,决定12月19日晚下班后,按照课本上留下的信息,将书送到学生手中。

可项城市新华学校有两个校区,董诚浩在哪个校区呢?当晚,陈娜先来到位于项城市花园路上的新华学校校区碰碰运气。正当陈娜在校门口不知找谁时,恰好碰到正在学校门口巡逻的民警丁高岭,于是向其告知了来意。丁高岭当即与学校取得联系,得知丢失课本的董诚浩恰巧是该校学生。

事后,为了表达谢意,董诚浩给陈娜写了一份感谢信。

“在如此寒冷的天气,您跑这么远的路为我送来课本,我心里非常感激。在这里我由衷地向您说一声‘谢谢’……”董诚浩的感谢信简短而真挚,令陈娜内心温暖无比。

“这是每位公交车司机应有的基本素养,面对这样的事情,相信其他人也会这样做。”陈娜说。③5



与税“童”行 助成长

为深入拓展宣传阵地,引导孩子们树立税收法治观念,近日,国家税务总局周口市城乡一体化示范区税务局以“走进课堂”为契机,走进周口市文昌幼儿园开展税法宣讲活动,以寓教于乐的方式,为师生们带来了一堂生动有趣的税法宣讲课。③5

记者 姬慧洋 实习生 魏欣 摄



陈娜(右三)将课本送到学生手中。

沈丘:技能“送上门”,证书拿“手中”

□记者 高洪驰 通讯员 郭心宇

本报讯 “听说以前培训拿证要跑到周口或者郑州,可麻烦了。这次直接在家门口培训,不仅学到了消防设施使用和维护技能,还提高了自己的消防安全应急处置能力,而且还能在‘家门口’拿证,太方便了。”近日,沈丘县龙之梦物业人员冯永辉参加完沈丘县首届消防设施操作员集中培训后,由衷地说道。

消防设施操作员属于消防行业特殊工种,其职业技能资格证书含金量位于其他几项“准入类”职业

技能资格证书之首。培训中,授课讲师采用理论与实操相结合的方式,主要围绕消防基础知识、法律法规及职业道德、消防控制室监控、自动喷水灭火系统和防火门操作等方面进行授课。

本次培训考核通过后,该县各物业服务企业将增加一批专业的消防安全技术人才,可以有效解决部分物业服务单位消防控制室值班人员不懂操作、无证上岗的实际问题。据了解,把培训机构“请进来”,在“家门口”办培训班,减少了该县各物业服务企业因员工外出培训带来的交通、住宿等费用,深受各物业服务企业的欢迎。③5

医保服务进基层 惠民便民践初心

□记者 侯国防 通讯员 李小伟 王军权

本报讯 “再也不用去县医院拿药了,在村医那里就能报销药钱,省了好多麻烦。”近日,鹿邑县王皮溜镇姚庄村村民张大爷在村医保服务点说。

医保服务点是鹿邑县落实医保经办服务下沉的创新举措,可帮助参保群众享受700元限额的门诊报销,在村卫生室和乡镇卫生院购买药品时按50%结算,能更好地满足群众在家门口获得及时、便利的就医和医保服务需求。目前,该县22个医保服务站和492个医保服务点全部“上岗”,全县村级门诊报补32.45万人次,报销金额277.16万元。

据了解,自主题教育开展以来,鹿邑县持续聚焦人民群众医疗保障领域急难愁盼问题及医疗保障工作中存在的短板弱项,深入基层一线调研,倾听群众心声,顺应基层期盼,把“实打实”的作风贯穿全过程和各方面,切实推进主题教育走深走实。③5

冬日电池也要注意保暖



近日,我市经历寒潮天气,最低气温降至0℃以下,不少电动车车主反映,自家的电动车出现了问题,夏天充一次电可以跑几天,而现在一天充一次电还跑不了多远。从事电动车维修工作25年的康丁向记者解释,冬季用车,要延长充电时间,充满之后继续浮充1至2个小时。要随用随充,有条件的可以为电池“加衣”御寒,注意保暖,提升电池温度。图为康丁向记者介绍铅酸电池工作原理。③5

记者 田亚楠 摄